

要 闻 快 览

宛城区推进城乡道路客运一体化

连通城乡新时空 焕发农村新潜能

举行汇报演出

展示教学成果 培育艺术新秀

本报讯(记者刘影)1月10日,南阳艺校举行2016年“教学成果月”活动汇报演出。市委常委、宣传部长张富治与师生代表一起观看了演出。

演出在合唱《雪花飞》《山楂树》中拉开帷幕,整场文艺演出内容丰富,形式多样,舞蹈、戏曲、小品、歌曲等节目轮番登场,精彩纷呈,音乐声、欢笑声、掌声交织在一起,展现了南阳艺校师生扎实的功底和精巧的创意。

本报讯(特约记者袁永强 通讯员曹正 聂守朝)日前,从河南省交通运输厅传来喜讯,宛城区获评“河南省城乡道路客运一体化发展示范县”,同时获得补助资金300万元。

宛城区把城乡道路客运一体化工作作为一项重要的民生工程来抓,建立了城乡道路客运一体化工作部门联合推进机制和发展扶持政策,促进了城乡道路客运一体化的大发展。

科学规划线路,构筑班线网络。宛城区在实现所有乡镇至中心

城区通客运班线的基础上,着重发展乡镇至乡镇、乡镇至村、村至村客运班线,努力构筑农村客运班线网络。该县交通部门会同运输企业和相关人员,认真调研全区各乡镇、村人口分布、农村路网结构、客流特点、群众出行习惯等,通过调整、延伸、新增等方式,科学规划、统筹安排农村客运班线,共延伸客运班线4条,服务5个村,调整了2条农村班线的走向,方便了更多群众出行。

开通预约班车和“巴士管家”,服务偏远乡村。针对偏远和不适宜开通农村客运线路的村,宛城区开

通了赶集班车、学生周末班车以及预约班车服务。在村委、集镇、学校设立标牌,公布预约电话,群众可以通过电话预约乘车,由农村客运公司统一就近调配车辆。截至2016年底,共开通预约班车8辆,惠及4个村。该县客运站创新开通了“巴士管家”手机APP,群众通过手机即可预约、查询班车,并实现了手机购票。

城乡客运资源共享,提升服务质量。在城乡客运站点的设置上,宛城区把区内部分城市公交候车亭与农村客运车辆停靠点合二为一,

实现了农村客运与城市公交、长途客运和城市出租车的“零换乘”。开展道路客运市场专项整治,严厉打击各种违法违规经营行为,规范客运市场秩序,建立客运企业自律机制,开展文明汽车站及精品客运班线创建活动,大力提升和改善客运服务质量。

目前,宛城区拥有客运车辆173辆,其中班线客车132辆,城乡公交41辆。已开通客运班线71条;城乡公交线路9条;日发班次205次,213个村通车率已达100%。2016年共完成道路客运量920万人次。③3

研讨戏剧《丹江情》

打造精品力作 弘扬移民精神

本报讯(记者李小肖 通讯员李建刚)1月10日下午,我市举行弘扬南水北调移民精神的大型现代戏《丹江情》研讨会。市委常委、组织部长杨樾出席。

部群众在南水北调中线工程移民搬迁中发生的感人故事。杨樾在讲话中指出,南水北调中线工程作为世纪工程,库区移民及党员干部表现出了忠诚担当、大爱报国的无私奉献精神,一定要深度挖掘提炼,将典型事例、感人情节早日搬上舞台,打造南阳党性教育的精品力作,为全市人民送上精神大餐。③11

本报记者 邹朝晖
特约记者 杨振辉

“割一块太阳取暖怕它太烫,摘一块月亮挡寒怕它太凉,烫一壶酒怕它不漂亮,百姓冷暖永远不能忘……”1月11日上午9点,荡气回肠、感人肺腑的现代豫剧《丹江夜雨》在湖北荆门市大柴湖文体活动中心开演,这也拉开了2017年浙川县慰问移民演出的帷幕。

乡音唱暖移民心

浙川是南水北调中线工程渠首所在地和核心水源区。为保障丹江口水库和南水北调中线工程建设,在半个多世纪里,近40万浙川人西进青海,南下湖北,抛家舍业,移民他乡。其中,4.94万浙川儿女于1966年至1968年分三批搬迁到了钟祥大柴湖镇。

为了让移民群众倾听乡音、感念乡情,激励他们艰苦创业、安居乐业,在大柴湖移民搬迁50周年之

际,浙川县组织40余名文艺工作者组成慰问移民演出团,在春节来临之际为移民群众送去家乡的问候与祝福。本次活动将用近10天的时间,在大柴湖镇各移民点巡回演出约20场,演出之余还将对部分贫困移民户进行慰问。

当天的演出现场人山人海,掌声雷动。一首《我的移民老乡》,歌声悠扬动听,勾起移民的思乡之情;舞蹈《奔向美好的明天》服饰华丽、

舞姿优美,充分展示了移民安居乐业的新生活;戏曲《清风亭》《哑女奇案》唱得有声有色……节目形式多样、精彩纷呈,老乡们看得动情抹泪,听得如痴如醉。

“感谢家乡的亲人们,还念着我们,记着我们。我们是喝着丹江水长大的,浙川是我们永远的根!”演出结束后,70岁的移民付成瑞紧紧握着家乡演员的手,流下了激动而喜悦的泪水。③7



慰问归侨侨眷

做好服务保障 助推交流合作

本报讯(记者李佩佩)1月11日,省政府外事侨务办公室党组成员、副主任王自文到我市看望慰问部分归侨侨眷。

身特长回报祖国和家乡。在归侨郭佛华和李明全家中,王自文亲切地与他们交谈,详细询问了其家庭生活情况、身体状况及子女就业情况,并送上了慰问品和慰问品,嘱咐市外侨办工作人员,要全方位服务好广大华侨华人和归侨侨眷,妥善解决好他们的实际困难,让他们切实享受到改革发展的成果,感受到党和政府的关怀与温暖。③10



位于卧龙区光电产业集聚区的南阳纵横丝绸纺织有限公司,依靠技术力量和先进设备,生产的高端产品畅销欧美。
本报记者 崔培林 摄

开展“110宣传日”活动

普及安全知识 增强防范意识

本报讯(记者王森)1月10日是全国第31个“110宣传日”,市公安局在市中心广场集中开展“公安110,为民保安宁”宣传活动,深入宣传110在反恐维稳、打击犯罪、维护社会治安、服务群众等方面发挥的重要作用 and 取得的成效。副市长、市公安局局长朱海军出席活动。

传展板,播放宣传视频,发放宣传图册等形式,重点向群众介绍110接处警规则、如何正确拨打110以及冬季防火防盗知识、“互联网+”便民服务内容、防范电信诈骗及非法集资危害,增强群众的自身安全防范意识。此次宣传活动为期一个月,期间我市还将开展110民警进社区“警营开放”、帮扶慰问等活动。③8

镇平治理公款消费

严格监督营造清新政风

本报讯(记者裴建敏 通讯员韩俊峰 王红阳)为进一步改进工作作风,镇平在全县范围内开展了公款消费专项治理活动,取得了明显的成效。

专项治理开展以来,镇平县各乡镇(街道)、县直单位先后查摆问题92个,针对发现的问题深入开展调查研究,分析问题根源,研究解决办法,出台完善相关制度88件。县“一改双优”活动办联合审计局、财政局等单位成立6个检查组,对全县22个乡镇(街道)、73个县直单位的公款消费情况进行全面

新野强化执纪问责

严明纪律确保廉洁过节

本报讯(通讯员丁建忠)春节来临之际,新野县纪委发出通知,要求各级党员干部务必做好春节期间廉洁自律各项工作,强化纪律约束,防止触犯“红线”。

该县纪委组织全县纪检干部学习有关廉洁自律法律法规、典型案例,以增强法律意识和警醒意识。开展“过清廉节日做廉洁卫士”活动,坚决刹住各种歪风,自觉做到“反对四风树新风”。同时,该县各级纪检监察机关严格履行监督责任,强化监督检查,畅通举报渠道,利用多种形式、多种渠道第一时间受理群众举报,迅速组织调查核实。采取专项检查、明察暗访、随机抽查等方式开展不间断监督检查,对顶风违纪行为严查快办,并在新野阳光廉政网上曝光,严肃追究领导和责任人员的责任。③11

廉政在线

本报与市纪委监委“清风南阳”联动

检查,检查中发现的涉嫌违纪违法线索均移交县纪委进行处理。在监督检查的基础上,该县将“三公”经费管理工作纳入年度落实党风廉政建设责任制和年度考核范围,对全年“三公”经费超支的单位取消年终评优评先资格。③7



大中专院校党委书记集中述职

抓常抓细 巩固根基

本报讯(记者李佩佩)1月10日,市管大中专院校党委书记抓基层党建工作述职评议会议召开,南阳电大等10所市管大中专院校党委书记或主持党委工作的负责人先后述职。与会人员对述职人员进行了测评。

展,推动全面从严治党的向基层延伸,夯实支部这个基础,抓住严格组织生活这个关键,把握发挥作用这个核心,确保基层党组织有资源、有能力为群众服务。要推动责任延伸落实,有抓常的定力、抓细的作风、抓长的韧劲,站在巩固党的执政根基的高度,扎实做好抓基层打基础工作。③6

会议要求,各大中专院校要继续深化思想认识,切实推进工作进

践行“一线工作法” 绘就党群“同心圆”

(上接A1版)实担当、拒绝浮躁,坚持问题导向,一线督查重点工作,一线解决存在问题。一打钢钎不如一个行动。凭着“一张蓝图干到底”的气概,唐河县党员干部干出了创先争优的荣誉感,干出了优胜劣汰的危机感,干出了担当作为的精气神。

支书“比武”——挺起基层“脊梁骨”

银杏树落黄满地,有机小麦翠绿满眼,杭白菊种植基地新芽萌动……冬日的郭滩镇李庄村,景色依然亮丽。“广场上卫生全部打扫一遍,快过年了,记得安排专人管护。”买树苗的老板已经联系好了,这周就能过来,咱得提前做好起树准备。”走在宽敞平整的村道上,年近七旬的村支书李怀玉边走边叮嘱支部的党员们。

工作相结合,由各位村支书“上台打擂”,立标杆、下战书、定措施、表决心,不比条件比干劲、不比基础比发展,形成了“后起者进、先进者争”的良好氛围。

“挺直唐河发展脊梁的最大动力,是支部、是党员、是撑起基层党组织战斗堡垒的支部书记队伍。”与李德成的话语相印证“大比武”活动中涌现的李怀玉、李中林等一批优秀村党支部书记,早已成为引领基层发展的“脊梁骨”和“领头雁”。

党建引领——激发企业新动能

过了腊八就是年。把智能马桶等高端产品推向市场,是唐河亚盛电器公司董事长林素琴的新年愿望。

进军全球市场的“王牌”,也是林素琴“创新工作室”的最大成果。这个“创新工作室”就建在企业党支部,组成人员都是党员先锋岗上的技术骨干,支部书记林素琴当仁不让地当上了工作室主任。

作为最早入驻唐河县产业集聚区的科技创新型项目之一,亚盛电器在县委的指导下,率先成立了企业党支部。而林素琴作为党支部书记,是非公有制经济党建领域的重点培养对象。凝聚起企业生产功能的最大依靠,是党支部;鼓舞起员工生产热情的最大动因,就是我这个党支部书记。”这是林素琴的最大体会。

2016年3月15日,在唐河县三级干部会议上,县委书记李德成发出了坚定不移推进新型工业化、打造形成具有区域竞争优势主导产业的动员令,作为企业党支部书记,林素琴对此记忆犹新。到了2016年6月,县十二次党代会再次明晰了以产业集聚区为平台,全力打造由机械电子主导产业、农副产品深加工和矿产资源开发利用特色产业支撑、新能源产业补充的“121”产业布局,而亚盛电器就是这个产业布局中的一枚重要棋子。

正如林素琴和她的创新工作室一样,通过支部书记的组织引领,让非公有制企业植“红色基因”,形成党旗红、人心暖、事业兴的创新创业大格局,成为唐河基层党建工作

的重要元素。来自唐河县组织部门的数字显示:全县共有非公有制企业253家,从业人数达3万多人,党员269人,共建立非公有制企业党组织30个,应建必建率100%。这些党员涵盖了机械电子、农副产品加工等主导产业的企业管理、生产、经营等众多领域,以他们为骨干成立产品研发中心、技术开发中心40余个,由此唐河县产业集聚区被评为河南省优势知识产权集聚区。

共绘“同心圆”——提振干群精气神

“我家里困难,想申请办理低保”孩子上学没钱,能不能帮忙办理助学贷款”……每天早上,文峰街道徐庄社区党支部书记姚会东上班的第一件事,就是查阅先锋服务墙上的心形小纸片,然后安排社区工作人员梳理核实,按照轻重缓急进行办理。通过这种形式,社区已经为辖区居民办理好事实事2000多件。

化管理工作机制,累计投入1280万元,新建提升改造社区活动场所24所,建立了“一联一帮一引导”社区党建服务品牌培育工作机制,先后创出了焦庄社区“夕阳红票友会”、“青春舞动文艺队”、“新安社区”老街坊党小组,新春社区“党员先锋驿站”等党建服务品牌。全县24个社区创建党建服务品牌32个,实现了社区党建“一区一品”、“一品一特色”。

担当奉献,成风化人。基层党建工作的推进,打通了联系服务群众的“最后一公里”,绘就了党群团结干事的“同心圆”。为进一步转变社会风气,提振干部群众精气神,唐河县还持续开展了十佳基层干部、十佳美德青少年、十佳城市美容师、十佳白衣天使、十佳孝星、十佳巾帼标兵、十佳创业之星、十佳志愿者、十佳忠诚卫士和十佳新型农民系列典型人物评选表彰活动,并在此基础上深入开展“学先进、树正气、行善举,做出彩唐河人”的“学雷锋”活动,号召全县各行各业以“十佳”先进典型为标杆,自觉践行社会主义核心价值观,树立了见贤思齐、崇德向善、干事创业、跨越赶超的新风正气。前进号角声声急,厚重唐河日日新。新年伊始,唐河县党员干部群众在县委经济总量第一、人均指标缩差距、单项工作争先进、整体工作上台阶的目标引领下,倡树奋发有为的舆论导向,以上率下的工作导向、创先争优的标杆导向、有为有位用人导向,以只争朝夕的精神状态,继续谱写建设经济实力强、人民生活富、城乡环境优美、文明程度高的“强富美高”新篇章。③1